

В диссертационный совет 24.2.366.11,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный гуманитарный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щербакова Артема Сергеевича на тему «Управление человеческими ресурсами на основе их комплексной оценки», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент (экономические науки)

В условиях быстро меняющейся экономической и социальной среды компании сталкиваются с необходимостью эффективного управления своими человеческими ресурсами. Оценка сотрудников, их компетенций, профессиональных качеств и потенциала играет ключевую роль в разработке стратегий управления персоналом. Актуальность выбранной темы Щербаковым А.С. также обусловлена рядом факторов:

1. Глобализацией рынков труда: компании сталкиваются с конкуренцией за высококвалифицированных специалистов, что требует эффективной системы оценки и управления персоналом.

2. Развитием технологий: с появлением новых технологий и методов работы необходимо оценивать адаптивные способности сотрудников и обеспечивать их профессиональное развитие.

3. Управлением изменениями: оценка персонала позволяет выявлять потребности в изменениях и разработке программ обучения и развития для улучшения результативности.

Из содержания автореферата следует, что в работе рассматриваются задачи, решение которых, несомненно, способствует созданию научно-обоснованного методического инструментария, обеспечивающего комплексную оценку человеческих ресурсов для разработки эффективных управленческих решений.

Диссертационное исследование Щербакова Артема Сергеевича является самостоятельно выполненной и завершённой работой, подтвержденной практическими расчетами и апробацией. Автореферат выполнен в едином стиле, четко структурирован, последователен. Результаты исследования обладают высокой практической значимостью поскольку могут быть использованы в практике управления человеческими ресурсами в экономических системах разного уровня иерархии, а также внедрены в учебный процесс высших учебных заведений.

Список публикаций соискателя подтверждает широкую апробацию результатов исследования, в том числе 5 статей – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

После ознакомления с текстом автореферата считаю необходимым уточнить следующие положения:

– в работе часто используются термины «человеческие ресурсы» и «человеческий капитал». Являются ли они идентичными, по мнению автора?

